

В диссертационный совет Д 999.136.02,
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени И.С.
Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ревнякова Григория Васильевича на тему «Формирование финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов на основе мер многоуровневой финансовой политики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Автореферат Г.В. Ревнякова свидетельствует о том, что диссертационная работа выполнена на актуальную научную тему, содержащую тезисы и положения, обладающие научной новизной. Актуальность довольно полно и многосторонне раскрыта на стр. 3 автореферата. Г.В. Ревняков справедливо отмечает важность исследования направлений финансовой политики, воздействующей на финансовые потоки кластера, а также важность структурирования и моделирования самих финансовых потоков кластера. Каждое из положений, выносимых на защиту, содержит элементы научной новизны. Особым достоинством диссертации Г.В. Ревнякова является соединение двух плоскостей исследования финансовых потоков и их движения в кластере, что позволило выстроить и получить симбиоз, установить влияние мер финансовой политики на финансовые потоки, а также обратное влияние изменения потоков на принятие решений по совершенствованию мер финансовой политики.

Сформированная система мер финансовой политики, направленных на поддержку финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов, учитывает особенности кластера и имеет четко отображенную иерархичную структуру, выстроенную по трем основным направлениям и уровням реализации. Автором выделены основные уровни реализации финансовой политики, каждый из которых влияет на финансовую систему кластера. Предлагаемая система мер финансовой политики рассматривает кластер с позиции финансового института, обладающего признаками системы корпоративных финансов.

Положительным является то, что в ходе исследования мер финансовой политики в Г.В. Ревняков не ограничился систематизацией и изучением лучших подходов и методов.

Тема финансовой политики в связке с финансовыми потоками кластера раскрыта в ходе разработки практических рекомендаций для органов государственной власти по развитию финансовой системы производственного кластера. Закономерности и рекомендации, сформулированные автором, основываются на построенных прогнозах (стр. 18, 20 автореферата), а также внушительной эмпирической базе исследования.

Заслуживает внимания предложенная модель устройства финансовой системы кластера, основанная на специфике потоков ядра кластера и адаптированная к отраслевой и индивидуальной специфике кластерообразующих хозяйствующих субъектов.

Научную ценность представляет разработанная автором методика анализа формирования финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов, предусматривающая использование наряду с финансовыми показателями, показателей, характеризующих соотношение финансовых потоков и их соответствие стадии жизненного цикла кластера.

Автором логично объяснено место каждого из полученных результатов работы в общей схеме диссертационного исследования. Вместе с тем достоинством работы является использование в качестве методов проведения исследования методов математического моделирования.

Имеется замечание рекомендательного характера: в автореферате не упомянута причина фокусировки научных интересов автора на производственных кластерах, недостаточно описано как полученные закономерности могут изменяться в кластерах, чьи финансовые ресурсы фокусируются в непроизводственных отраслях и кластерах сфер услуг. Данное замечание не влияют на общую положительную оценку представленного диссертационного исследования и ценности полученных научных выводов и рекомендаций.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование отличает обоснованность сделанных выводов. Результаты исследования прошли широкую апробацию в ходе обсуждения результатов на научных конференциях разных уровней, проводимых в г. Шеффилд (Великобритания), Казани, Махачкале, Саратове, Уфе, Старом Осколе, Курске, Новосибирске, Челябинске, Санкт-Петербурге, Москве, в учебном процессе Старооскольского технологического института им. А.А Угарова. Положительным является то, что полученные результаты исследования внедрены в организациях Белгородской области, входящих в структуру компании «Металлоинвест» (ОЭМК и Лебединский ГОК); в деятельность строительного кластера (ООО «Индустрия строительства»); в деятельность ОЭЗ «Титановая долина» - титановый кластер Свердловской области, а также в деятельность управления стратегического планирования и прогнозирования развития департамента экономического развития Белгородской области.

По теме исследования опубликовано 24 научных работы общим объемом 9,2 п.л., в том числе 7 статьи в журналах, определенных ВАК Минобразования и науки РФ.

Таким образом, работа на тему «Формирование финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих субъектов на основе мер многоуровневой финансовой политики» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» и Паспорту специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит». Автор работы, Григорий Васильевич Ревняков заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Отзыв составил:

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Аудит»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

 И.Н. Богатая

Контактная информация о составителе отзыва:

Богатая Ирина Николаевна

Индекс, адрес, название образовательной организации:

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69, ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»
тел.: 8 (863) 237-02-56 (8-87) email: bogatyy89@rambler.ru

